

# 中职党建思政简报

第【107】期

中职党委办公室

总第 273 期

2023 年 10 月 18 日



## 姚华 健康管理系党支部书记 主任： 专家引领培训赋能 做实做强“双优” 建设底盘

健康管理系将继续深入贯彻落实学校各项工作部署，重点在四个方面发力，形成工作合力，积极担责担当，做实做强“双优”建设的底盘，在前期工作的基础上，加强加快推进完成本系“双优”建设重点任务。

一是在系部团队建设上发力。在中职学校教务处的引领下打造系部青蓝工程培养团队，以青蓝工程培养计划一年为限，带动全体教师

听课、备课、上课、评课的全面提升。落实青年教师“五个一工程”、推优金课评选，打造金专业。

二是在打造书香校园上发力。努力提高晚训学习效率，培养榜样引领、同伴互助的精神，培育学生的乐于奉献、敢于作为的品质，激发向上向善向好的学习热情，提高学生人文素养和专业水平，打造书香校园；站在推进学校高质量发展的高度培育小园丁，搭建才能展示舞台、提供服务朋辈的平台，提振信心，人尽其才，减负高效。分年级实施小园丁晚自习管理。

三是在提升教学质量上发力。抓好高效课堂，聚焦毕业班高考总复习探讨，理论复习课、习题课、试卷讲评课、专业实训课、四大影响质量课型，高效纠错、高效作业、规范实训三大助力系统！三个核心变量，让各科成绩提质，确保直升长艺任务完成和过各大专业院校保底录取线。

四是在备赛集训标准中发力。利用大赛备赛为契机，培养两支队伍，一是培养参赛梯队学生种子选手，二是培养备赛指导教师队伍扩容，全面提升系部专业教师队伍教学操作能力，让所有专业教师都能成为又红有专的真正专家，在备赛集训中实行三个亮化标准，(1)亮化指导教师课表(2)亮化每日集训成绩(3)亮化每日指导心得，让参赛选手在今年获得最优异的成绩。

潘玉芹 健康管理系主任助理：

**秣马厉兵 砥砺前行——做职业教育**

# 的深耕者

在今后的工作中，我将从以下几个方面严格要求自己：

**1. 更新观念提高自身的综合素质。**“明确培训目的，充分认识提高自身素质和技巧程度的重要性”为了适应新课标的要求，要学会不断提高自身的综合素质。首先，要热爱自己的本职工作，对工作充斥热情和信心，具有良好的职业道德和奉献精神；其次，发自内心地热爱学生，认可学生的个性差异，对于学生的质疑，要耐心地启发和诱导。同时具备良好的心理素质，要在心里和举动上接受自己是教学活动的参与者、促进者；最后作为一名教师，必须博览群书，不断学习深造，提高自身文化素养。

**2. 必须强化信息技术。**随着社会智能化和信息化的发展，教师教学智能化已成为必然趋势。多媒体课件，虚拟仿真平台等现代化教学仪器设备，可以生动形象地呈现教学内容，使抽象的教学内容更加具体化、立体化、清晰化。智能化教学的使用能充分调动学生的视觉和听觉器官，使学生在教学的各个环节中保持兴奋，集中注意力，从而提高教学质量，优化教学过程，增强教学效果。

**3. 树立强烈的事业心责任感。**人民教师应该热爱教育事业，不论是普通教育还是职业教育，我们应该认识到教育工作的重要性，把自己教学工作与祖国民族的兴衰联系起来，从平凡的教学工作中看到培养下一代的重要意义，只有对自己工作有了正确的认识，才会对教育事业产生深厚的感情，才会对自己的工作有强烈的自豪感、光荣感，从而严格要求自己坚守教育工作岗位，把毕生精力献给教育事业，许多优秀教师的事迹也证明这一点。

4. 积极投入“双优”建设以及“三教”改革热潮当中。在听教授讲座中使我明白了，若想真正让学生动起来，必须教师要在课前做充分的准备工作，把课堂可能发生的种种情景预设出来，把每个细节，每个环节都要设计的周密，才不至于在课上浪费大量的无必要时间，让学生自己动手，动脑，比我们教师滔滔不绝地讲效果要好得多，课堂气氛也能活跃起来，学生更爱学了，兴趣有了，效率当然就高了

## 杨周 健康管理系副主任：做最好的自己

听了专家教授的讲座后，我们在今后的教学、学生管理过程中，要不断地提高自身的技能水平，提高知识水平、不管是以后的教学中还是内涵建设工作中，要多学习一些教育新理念，拓展思路，不断探索，为更好的培养学生，提升个人的教学能力，在学校“双优”目标的内涵建设工作中，贡献自己的一份力量。

稿件来源：健康管理系党支部